
DÉBATS DES COMMUNES

coup de gens, même au Québec, vont finir par dire que le Canada
a vraiment été une bonne affaire pour les Québécois.

Des voix: Bravo!

M. Mills (Broadview-Greenwood): Monsieur le Président,
nous ne prétendons pas, de ce côté-ci de la Chambre, que le
système est parfait, mais il est très difficile de travailler avec une
opposition qui n'a pas vraiment l'intention de faire des critiques
constructives ou de chercher à améliorer le tissu du Canada. Ils
sont là, jour après jour, à essayer au contraire de le détruire.

À mon avis, ils vont probablement très bientôt s'en tenir à
l'engagement de leur chef et tous démissionner s'ils perdent les
élections provinciales.

Le débat aujourd'hui ne porte pas vraiment sur les program-
mes de développement régional et leur efficacité, étant donné
que nous avons de tels programmes dans toutes les régions. Ces
programmes fonctionnent, même s'ils ne sont pas parfaits.

Le débat d'aujourd'hui porte en fait sur qui parle au nom du
Canada. Le Bloc québécois n'a jamais apprécié la présence du
gouvernement du Canada au Québec.

Je pense que, quand ils verront les contributions faites à leur
province par Santé et Bien-être Canada, Communications Cana-
da, Industrie Canada et Agriculture et Agro-alimentaire Canada,
quand ils verront tout l'argent qui a été déversé dans Hydro-Qué-
bec pour le développement de la baie James, quand ils verront
tout l'argent qui a été consacré aux programmes de formation, et
quand il verront qu'ils ont touché l'an dernier un milliard de
dollars de plus seulement pour l'assurance-chômage et le com-
merce, la plupart des Québécois se rendront compte. . .

M. Plamondon: Nous voulons des emplois, des emplois et
encore des emplois!

M. Mills (Broadview-Greenwood): Ce traître qui a trahi
Brian Mulroney parle d'emplois. Savez-vous comment vous
obtenez des emplois? Vous obtenez des emplois en travaillant à
la construction de ce pays, et non pas à sa destruction! Voilà,
comment on obtient des emplois!

Des voix: Bravo!

M. Mills (Broadview-Greenwood): Monsieur le Président,
les députés d'en face parlent d'emplois. Les gens au Québec ne
sont pas dupes. J'ai du mal à dire Opposition loyale de Sa
Majesté. C'est un oxymoron avec ces gens-là. L'Opposition
déloyale de Sa Majesté, voilà comment on devrait les appeler.

Quand vous pensez que ces gens s'affichent dans le monde
entier. . .

[Français]

Le Président: Comme il est 14 heures, conformément à l'arti-
cle 30(5) du Règlement, la Chambre procédera maintenant aux
déclarations des députés, conformément à l'article 31 du Règle-
ment.

Article 31 du Règlement

DÉCLARATIONS DE DÉPUTÉS

[Traduction]

LE FORUM NATIONAL DES ÉTUDIANTS DU
COMMONWEALTH

Mme Marlene Catterall (secrétaire parlementaire du pré-
sident du Conseil du Trésor): Monsieur le Président, je vou-
drais aujourd'hui féliciter les quelque cent étudiants qui ont
participé au Forum national des étudiants du Commonwealth qui
a eu lieu à Ottawa le 13 mai dernier.

Des délégués de toutes les régions du Canada se sont réunis
pour partager leurs connaissances et leurs opinions sur des pro-
blèmes qui se posent pour le Canada et le monde entier.

Mlle Julie Richard, qui habite dans la circonscription du dépu-
té d'Ottawa-Sud et qui représentait le Sri Lanka, a reçu le prix de
la déléguée qui s'était le plus distinguée. M. Sachit Mehra, de
Winnipeg, qui représentait Antigua-et-Barbuda, a reçu un prix
pour son rendement exceptionnel. La meilleure délégation était
celle du Singapour, qui était représentée par Benjamin Thwaites
et Ryan Lawlor du collège St. Andrew, de Toronto.

Des forums comme celui-ci encouragent les jeunes Canadiens
à se renseigner sur différentes cultures et différents pays, sur des
questions internationales et sur le rôle que le Canada joue dans le
monde.

Je tiens à féliciter les délégués et les bénévoles du comité de
planification du forum de l'excellent travail qu'ils ont accompli.

* * *

[Français]

VIA RAIL

M. André Caron (Jonquière): Monsieur le Président, le mi-
nistre des Transports a annoncé son intention de mettre en prati-
que la coupure de 100 millions au budget de fonctionnement de
VIA Rail, coupure élaborée par le précédent gouvernement
conservateur. Cette coupure entraînera des réductions de servi-
ces pour les régions éloignées, dont possiblement la ligne Jon-
quière-Montréal.

Cette ligne qui relie ma région aux grands centres économi-
ques du Québec est un élément important pour le développement
et la qualité de vie.

Je considère que le gouvernement est tenu de respecter la
politique élaborée par le caucus des députés libéraux en novem-
bre 1989 et de déclarer un moratoire d'un an avant toute décision
touchant VIA Rail, et ce dans le but de permettre la tenue
d'audiences publiques.

Or, le ministre s'est refusé à toute consultation publique.
Encore une fois, on constate que les libéraux avaient de bien
meilleures intentions dans l'opposition qu'au gouvernement.
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